

Д.м.н, доцента Афанасьевой Зинаиды Александровны  
на автореферат диссертации на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук Федачука Алексея Николаевича  
**«Диагностика и результаты хирургического лечения опухолей хромаффинной ткани  
с использованием различных доступов» по специальности: 14.01.17 - Хирургия.**

Выбор хирургического доступа в лечении опухолей хромаффинной ткани остается дискутабельным вопросом и зависит от локализации, размеров, а также степени злокачественности образования.

Новизна исследования, как следует из автореферата, состоит в обосновании целесообразности выполнения лапароскопической адреналэктомии (ЛАЭ) при феохромоцитомах после предоперационной подготовки, если размер опухоли не превышает 8 см и отсутствуют признаки её злокачественности по данным компьютерной томографии. В результате проведенного исследования показано, что лапароскопический доступ не оказывает отрицательного влияния на интраоперационные колебания артериального давления и частоту сердечных сокращений, необходимость введения вазоконстрикторов и вазодилататоров. Установлено, что размеры опухоли надпочечника любого генеза более 5 см увеличивают длительность эндоскопической операции без значимого влияния на количество послеоперационных осложнений. Проведено также сравнение течения периоперационного периода при ЛАЭ по поводу феохромоцитом и по поводу гормононеактивных доброкачественных и злокачественных опухолей. Автором доказано, что достоверных различий в продолжительности операции, объеме кровопотери, количестве интраоперационных и послеоперационных осложнений, количестве конверсий, течении послеоперационного периода и его продолжительности в условиях стационара не найдено.

Диссертационная работа выполнена с применением современных методов обследования и лечения. Практические рекомендации по диагностике, предоперационной подготовке, по проведению ЛАЭ при опухолях хромаффинной ткани, образованиях надпочечников больших размеров, а также по ведению больных в отдаленном периоде внедрены в работу первого и второго хирургических отделений ГБУЗ ПК «Ордена «Знак Почета» Пермской краевой клинической больницы, терапевтического и хирургического отделений поликлиники ГБУЗ ПК ПРБ, где проводится диспансерное наблюдение за больными после адреналэктомии по поводу хромаффином.

Автореферат напечатан по традиционному плану и содержит полное описание материалов и методов исследования, способов статистической обработки полученных результатов.

Достоверная значимость полученных результатов, обоснованность выводов и положений, выносимых на защиту, основывается на достаточном количестве проведенных клинических исследований, применении четких методологических подходов к решению поставленных задач и современных методов исследования. Использованы современные методы статистического анализа. Практические рекомендации обоснованы, не требуют внедрения дорогостоящих технологий в работу практикующего врача.

По материалам работы опубликовано 13 работ, из них 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК журналах и 1 рационализаторское предложение.

### **Заключение.**

Судя по автореферату, диссертация **Федачука Алексея Николаевича** «**Диагностика и результаты хирургического лечения опухолей хромаффинной ткани с использованием различных доступов**» представляет собой законченное самостоятельное научно-квалификационное исследование, в котором дано решение актуальной для хирургии задачи – улучшение результатов лечения больных феохромоцитомами. По объему исследований, научной новизне, теоретической и

практической значимости работы полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 года (в действующей редакции), а сам автор, Федачук Алексей Николаевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссией и иных необходимых целях.

Профессор кафедры онкологии, хирургии  
и паллиативной медицины КГМА – филиала  
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,  
доктор медицинских наук, доцент

Афанасьева З.А.

24 октября 2019 г.

Подпись д.м.н., доцента З.А. Афанасьевой заверяю:

Ученый секретарь КГМА – филиала  
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России  
доктор медицинских наук, доцент



Ацель Е.А.

Контактная информация:

Субъект РФ: Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан  
Адрес: г. Казань, ул. Бутлерова, д.36. Телефон: +7(843)2676151; 89178862923  
E-mail: [ksma.rf@tatar.ru](mailto:ksma.rf@tatar.ru); [z-afanasieva@mail.ru](mailto:z-afanasieva@mail.ru)  
Официальный сайт: [http:// kgma.info](http://kgma.info)